

A Brassói Ujjap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy óra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJJAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével minden nap  
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZÉK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## Nyílt levél dr. Weiss Ignác urhoz,

*mint a „Brassói Lapok“ felelős szerkesztőjéhez.*

Nagyságos Uram! Kellő reverenciával és elismeréssel intézem Önhöz levelem, mint a Brassói Lapok felelős szerkesztőjéhez abban a reményben, hogy nem veszi kicsinyeskedésnek csupán, de méltányolni fogja az okot, mely annak megírására készlet.

A Brassói Lapok 38-dik számának nap hírei közt egy közlemény látott napvilágot. A tárgya mellékes, bár tendenciozus összeállítás bántó. Ahhoz azonban nincs szavam annál kevésbé, mert az szószerint megjelent „előbb“ egyik tendenciájáról hirhedt budapesti napilapban. De igenis van szavam a közléshez s van szava a közléshez azoknak a keresztény katolikus olvasóknak, kik a Brassói Lapokat olvassák s kik ilyen nyílt tendenciájú arcul csapást nem hajlandók szó nélkül eltűrni.

Magam a közleményt alig vettem volna észre, bár elég feltűnő helyen volt közölve, de felhivta figyelmemet egy jó érzésű zsidó ember, ki szó szerint ezeket mondta: „Szégyen és gyalázat, hogy a Brassói Lapok ilyen dolgokat tárgyal. Mi köze hozzá?”

Engedje meg Nagyságos Uram, hogy én, a Brassói Lapok katolikus olvasóközönségének nevében is megkérdézzem, mi köze a Br. L.-nak ahhoz az esethez s annak oly irányu tárgyalásához. Minden lehető és lehetetlen okot kikutattam s a végén csak egyet találtam: izléstelen heccelődés.

Nem tudom, hogy az az eset megtörtént-e? de ha megtörtént is, mi sajnálatos dolog, végre is — önök mondják — emberek vagyunk, kik hibázhatunk.

De mi köze ahhoz a Brassói Lapoknak, mi köze akkor, mikor az esemény színhelye — hála Isten — nem Brassó, még a környéke se, sőt még Erdély se s mikor a szereplő személyek mindenike közülünk senkit sem érdekel, egyikünknek se ismérős?

Am ujból, ismételtlen kezdődni akar a heccelődés, ismételtlen átkos polémiákat akarnak provokálni, vagy

ebben látja a Brassói Lapok munkásságának érdemét? Mit szól ehhez Ön Nagyságos Uram a Brassói Lapok felelős szerkesztője?

Mi csak egyet tudunk, hogy az ilyen kicsinyes és ily kritikán aluli heccelődést visszautasítsuk s az ellen tiltakozzunk úgy is mint katolikusok, kiket ilyen tendenciozus okvetetlenkedés bánt, ugysis mint újságírók, a komoly erkölcsileg és nevelni akaró, nem szennyben uszó, de komoly törekvéssel a közvéleményt szolgálni akaró újságírás nevében.

Ön nagyon jól tudja Nagyságos Uram, hogy ilyen vidéki városban az újságírásnak milyen komoly és fontos missziója van; Ön tudja azt, hogy éppen az egy érdeket szolgáló s bizonyos szempontokban egy gyékényen áruuló újságírásnak nem lehet célja ily vidéki városban az, hogy folytonos polémiákban s üres heccelődésben mérítse ki erejét, mert hisz Ön éppen a felelősége alatt álló lap nevében oktatta ki erre a kir. ügyészséget, midőn a „Zsidóság és keresztény iskolák“ c. vezércikk ellen feljelentést tett s a cikk íróját az esküdtbiróság elé a vádlottak padjára vitte. Ön oktatta ki az ügyészséget, hogy mily káros ily vidéki városban a felekezeti gyűlölet, vagy lekicsinylés szítása; Ön állította fel vádjában a komoly újságírás kriteriumait.

És akkor? Akkor mire való ez újabb kísérlet a szenvedélyek izgatására? Vagy azt gondolják, hogy nem merünk minden ily irányu heccelődésnek a szemébe nézni; azt gondolják, nincs bátorságunk tiltakozó szavunkat felemelni; azt gondolják, hogy megrettenünk a harctól, ha arra ily módon provokálnak?

Tévednek Uraim! Se a „Brassói Ujjap“, se Brassó város keresztény magyar társadalmá nem retten meg a harctól s nem hajlandó zsebre vágni az irányzatos heccelődést bármilyen oldalról érje is az, hanem azt vissza-

utasítja s módjában áll minden ily nemű kísérletet csirájában elfojtani; s ha másképp nem lehet, visszavágni és nem tudom, hol lesz érzékenyebb a fájdalom.

De im legyen ez elég Nagyságos Uram! Nem kicsinyeskedés ez a mi részünkről, de bevallom, sértő a tendencia és sértést nem tűrünk el senkitől a keresztény Magyarországon.

Teljes tudatában vagyok annak Nagyságos Uram, hogy az a közlemény az Ön tudta s akarata nélkül látott napvilágot s e tiltakozásunkat ne is vegye személyes megkeresésnek, mert hiszem s meg vagyok győződve arról, hogy azt ön is elítéli, ha nem is tartalom, de a beállítás miatt, de mert az Ön nevét látom a lap fölött, Önhöz fordulok s nemcsak a „Brassói Ujjap“, de Brassó egész keresztény társadalmának nevében ilyen céltudatos irányzatosság ellen tiltakozom s azt visszautasítom.

Egyebekben a legmélyebb tisztelettel vagyok Nagyságod személyének

Brassó 1913 február hó 17-én

tisztelője

**Kún László**

a „Brassói Ujjap“ szerkesztője.

### Belpolitikai hírek.

Ma veszi kezdetét a már híressé lett Lukács-Désy monstre pör, mely elé lázas izgatottsággal tekint az egész ország. És érthető az izgatottság, mellyel e pört kíséri az ország, mert hisz itt nem két ember áll szemben egymással, nem is egy volt államtitkár a jelenlegi magyar miniszter elnökkel, hanem két hatalmas politikai rendszer s e küzdelemben egyiknek bukni kell, mert kibékülés, megalkuvás e pontban nem lehet. Vagy tud bizonyítani Désy — s mi hisszük, hogy tud — s akkor lemoshatlanul süti rá a bélyeget a rendszerre a bizonyítás, vagy nem tud bizonyítani, s akkor a rágalom vádja nemcsak Désyét éri.

Mindenesetre tény az, hogy ebben tisztán kell látnia a nemzetnek s a bíróság nem zárkozhatik el a bizonyítás elől hatalmi aspirációk miatt.

Ezt joggal remélhetjük is a független magyar bíróságtól.

A kormány lapok ugyan napok óta oktatni akarják a bíróságot arra, hogy milyen szempontokat kell néznie s jogi fejtegetésekkel bizonyítják a „panama“ fogalmát, de ez nem tartozik a tárgyalás lényegéhez, mert e percben tulajdonképpen az bizonyítandó, hogy Lukács mint köztisztviselő felhasználta-e

hivatalát arra, hogy meg nem engedhető módon magának, vagy a pártkasszájának hasznát csináljon.

Nem is bocsátkozhatunk e kérdés tárgyalásába, csak várjuk a tárgyalás folyását, mely hivatva van arra, hogy rendet teremtsen az országban.

Már régebben említettük, hogy Tisza a románokkal közeledési pontot keres s ez irányban tárgyalásokat is folytattak, mi azonban nem vezetett eredményre. Mint értesültünk az elejtett fonalat most ismét felvették s a napokban ismét tanácskoztak a román pártvégrehajtó bizottságának tagjai Tiszával, bár mindkét részről azt akarják bizonyítani, hogy a tárgyalásoknak egyáltalán nincs és nem is volt politikai jellegük.

Egyébként konstatalható, hogy Tisza terveit a románoknál nem találtak visszhangra, mert a románok ragaszkodnak a tisztán nemzetiségi alapon való szervezkedésükhöz.

Ipolyságon a Jankovich Béla államtitkári kinevezésével megüresedett mondátumra az egyesült ellenzék egyhangulag Beniczky Ödön volt képviselőt kandidálta újra néppárti programmal.

Az illyefalvi kerület két munkapárti jelöltet is kapott. A hivatalos jelölt Szentiványi Miklós volt alispán, a másik Béli Pál volt megyei főjegyző.

A munkapárt e megosztásának hírére az ellenzék még intenzívebb munkához látott s függetlenségi programmal jelöltnek kérte dr. Benő Bélát a tordai függetlenségi párt titkárát, ki a jelölést el is fogadta.

### Külpolitikai hírek.

Egy Londonból kiinduló távirat arról ad hírt, hogy az egyesült bolgár csapatok elfoglalták Bulairt.

Szinte kétségesen hangzik ez a híresztelés akkor, mikor napok előtt még a bolgár sereg minden oldalán tért vesztett. S a kétség e hír igaz voltát illetőleg növekszik az által, hogy azt bolgár részről sem erősítik meg, s a konstantinápolyi hírek szerint még minden a statuskvóban van.

A törökre minden esetre végzetes volna e hír igaz volta, mert Bulair elfoglalása nagyobb veszteség a törökre, mint a csataldzsai vonal áttörése, mert ezzel a háború sorsa is eldőlt a szövetségesek javára.

Érdekes egyébként az, hogy Coriere della Sera tudósítja, ki nagy bolgár barát, a bolgár táviratokkal szemben is hangsúlyozza, hogy a török partra szállások Gallipóli körül, a Márványtenger partján egy kivételével csakugyan sikerültek.

Drinápoly előtt erősen folyik a harc s a város több része lángokban áll, ami annál kellemetlenebb, mert a védők nagy részét az oltás köti be.

Az általános ostrom a napokban várható s éppen erre való tekintettel a bulgár hadvezetőség kiáltványban értesítette Drinápoly idegen lakosságát, hogy számukra szabad elmenetelt biztosít.

Az Oroszország s monarchia közti jó viszony úgy látszik mégis kedvező stádiumba jutott s úgy orosz részről mint a monarchia részéről megnyugvással konstatalják, hogy a lényeges, kritikus kérdésben teljes a megegyezés s így a jelentéktelen, függő kérdés is teljes megnyugvásra lesz megoldható.

A francia sajtó is a legnagyobb megelégedéssel szól e békés megegyezésről s reményének ad kifejezést, hogy a béke kísérletek ily módon állandósulnak.

Sokkal komolyabb természetűnek tűnik fel napról napra a román-bolgár konfliktus, mely egyáltalán nem mutat haladást, sőt a tárgyalásokat hir-szerint megint elhalasztották. Románia már nagyon türelmetlen s legközelebb teljes erélyvel akar fellépni s az a terve, hogy a kritikus területeket egyszerűen megszállja, hacsak felülről nem kap ellenkező tust.

Egyébként a nagy hatalmak most együttes akcióval a román-bolgár konfliktusra akarják kiterjeszteni védő szárnyukat.

### Protestánsok mozgalmá.

A protestánsok mozgalmáról ad hírt egy könyvmatos. A hír a következő:

„A tegnapi főfelügyelő és kerületi elnökségek konferenciája után este a „Protestáns egyházi és iskolai lap és az Evangélikus örökös” szerkesztősége által összehívott értekezlet a legújabb kultuszkérdésekkel foglalkozott behatóan. Az értekezleten, melyen az egyetemes felügyelő, a szuperintendensek, valamint a református egyház több vezérémbere is részt vett, élénk eszmecsere folytattak a kultuszminiszteri államtitkári állás betöltéséről. Az új államtitkár személye ellen senki sem emelhet kifogást, a miniszternek is megvan az a joga, hogy bizalmasát, a politikai államtitkár tetszése szerint válassza meg. A protestáns közvélemény azonban mégis nagy megdöbbenéssel fogadja a miniszter intézkedését, mely a protestáns érdekek teljes negligálásának látszatát viseli magán s egy negyven éves megnyugtató gyakorlatot megokolatlanul egyszerre megszüntet.

Hasonló megütözést idézett elő a miniszternek a szuperintendensekhez a tegnapi nap folyamán érkezett leirata, amely a „Hircsarnok” szerint a korpótlék kiutalása helyett a kongruás lelkészek javadalmának kétezer-négyszáz koronáig való kiegészítését tartalmazza. Ez ügyben a protestáns közös bizottság sürgős összehívását fogják szorgalmazni.

Szóba jött a katolikus autonómiának nyilvánosságra jutott előadói tervezete is, amely az értekezlet szerint messze túlhaladja a protestánsok százados önkormányzatának szabadságát s így annak törvényerőre emelésébe csak azon esetben lehetne belenyugodni, ha a protestáns egyházak is lélekszám arányában megfelelő állami javadalmazást kapnának hasonló szabad kézzel, törvényben biztosítva.

Igy szól a kiadott kommuniké, melyet olvasván, egyelőre a következőket kell megállapítanunk: A protestáns vezérek egy szerkesztőség által összehívott értekezletből kifolyólag kezdik meg a mozgalmat, hogy ne legyen annak hivatalos színezete, de nyilvánvaló, hogy még a szuperintendensek is helyeslik, sőt az értekezleten is jelen voltak.

Ami a kultuszminiszteri államtitkárságot illeti, erre a tiltakozásra körülbelül el lehetünk készülve, mert ha — nincs is jog, mely azt diktálná, hogy a kultuszminiszteri államtitkár protestáns legyen, nyilvánvaló volt, hogy a szinte babonás hittel betartott szokás megszakítása ellen tiltakozni fognak.

Ami a protestánsoknak azon való megütözését illeti, hogy korpótlék helyett 2400 korona lesz a kongrua, ez nem egészen érthető. Ha a hír igaz, hogy a kormány meg-

változtatva szándékát, a korpótlék helyett 2400 koronás kongruakiegészítést tervez, ez főleg az esetben okozhat mozgolódásra alkalmat, ha a protestáns lelkészek csakugyan azt remélték és hitték, hogy minden protestáns lelkész kap korpótléket. Mert ha nem mindenki tarthat igényt korpótlékre, akkor nagy kérdés, hogy sok szegényebb javadalmazású lelkész nem inkább annak örül-e, ha előbb kapja a 2400 koronát, mint jóval később olyan korpótléket, mellyel, elhisszük, a 2400 koronánál többre is emelkedhetik a javadalma.

Ami pedig a protestánsoknak a katolikus autonómiával szemben való tiltakozását illeti, az ellen nekünk kell tiltakoznunk. Ime, csak egy publikáció jele meg a katolikus autonómiáról — azt sem tudjuk, megmarad-e végleges javaslatnak — a protestánsok máris protestálnak, hogy a katolikusoknak több jogot adnak. Ez mindenekelőtt nem is igaz. Mert az iskolák és alapítványaik felett a protestánsok legalább is annyi joggal rendelkeznek, mint a közzétett autonómiai tervezetben kontempláltatik.

De úgy látszik, a protestánsok a katolikusok jogát pénzért talán oda is adnák, t. i. ha ők kapnának pénzt a katolikusok meg a jogot.

A határozatuknak ugyanis ez az értelme, mikor újabb állami javadalmazást sürgetnek. Hát ez bizony nem szép dolog. S ami a fő, nem is igazságos. Mert dacára, hogy nincs is autonómiánk — aminek különben semmi jogi összefüggése nincs az állami segélyek mértékével — az állami költségvetésben már is több, sőt jóval nagyobb állami segély van biztosítva a protestánsoknak, mint a lélekszám aránya — amire hivatkoznak — megengedné. Nem irigyeljük e segélyt, de elvégre ebből nem lehet jogot formálni olyan követelésekre, melyek már igazán jogtalanok, még kevésbé illik ezt kihasználni revolverül a katolikusok jogának megadására ellen.

A protestánsok akkor fogják megmutatni igazságszeretetüket, sőt talán erről is jó volna már egyszer beszélni — keresztényi, testvéri érzületüket, ha gáncoskodás helyett úgy fogják pártolni a katolikus autonómiáját, amint azt egyszer ők a katolikus rendektől megkapták.

## NAPIHIREK.

### Már mindhiába,

azért mégis érthetetlen az egész Lukács-Désy-per. Más becsületes perben van felperes, vádló és van alperes, vádlott... Itt is van bizonyára, de szeretném tudni, hogy voltaképp ki a vádló... ki a vádlott... a felperes... és alperes... mert hisz vádol Lukács rágalalmazással s ugyanakkor vádol Désy panamával... tehát a felperes vádlott is s a terhelt vádló is egy személyben.

S még van egy érdekessége ennek a pernek. Más „becsületes” pernek hivott bírósága van, mely elvégzi a dolgot s aztán: Schluss... be van fejezve az ügy, legfeljebb fellebbezni lehet egy magasabb bírósághoz, de nem úgy van ebben a perben, mert itt bíró nemcsak a törvényszék... de egy egész nemzet s nem lehetetlen, hogy a hivott bíróság s a nemzet ítélete nem fog quadrálni s akkor... mi lesz akkor...? ki lesz a bűnös és ki az ártatlan...?

ki fog bűnhődni s ki fog az igazság fényében fürdeni . . . ki . . . ki?

Dehát ennek elbírálása nem rám tartozik, én csak krónikás vagyok, ki a messze távol messzeségből távcsöven keresztül nézem az eseményeket, melyek lázba hoznak országokat . . . nemzeteket . . . ellenségek teszik az egy föld fiait . . . kiknek együtt kellene dolgozni a haza . . . a nemzet boldogságán.

Dehát igaz . . . Péter és Pál megférnek egymás mellett a naptárban, de nem volt még oly idő, mikor a magyar magyar mellett békében megférte volna . . . Megegyezett a románnal . . . együtt dolgozott a szászszal, együtt huzatta a korcsmában bor, vagy pálinka mellett a tóttal . . . de nem tűrt meg a csárdában egy magyart . . . A megnemértés . . . a gyűlölet egy nép közt sincs annyira, mint köztünk magyarok közt . . . Szomorú és gyászos ez érzés s még szomorubb, mikor következményeit látjuk, mikor azt kell éreznünk, hogy e perlekedés nap-nap után a nemzet testén üt sebet . . . a dicsőséges magyar nemzet testén, mely bizvást felsóhajthat: Fiakat neveltem s azok öltek meg engem.

Hja, a magyar virtus? . . . De van-e helye a virtuskodásnak akkor, mikor a nemzet ezer sebtől vérzik . . . Lehet s szabad-e a személyes sebeket felszaglatni, mikor a nemzet sebei bekötöztenek . . . mikor ellenségek vesznek körül, mikor minden perc elveszett reparálhatatlanul, melyet munka nélkül töltünk . . . hazánk s nemzetünk boldogságáért . . .

Lehet . . . Szabad . . . ?

Feleljetek ti trikoloros hazafiak? (=)

**Szenti Bálint szabadságon.** Szenti Bálint miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató szabadságát a mai napon megkezdte és az igazgatóság vezetését Nagy Gergely pénzügyi tanácsos pénzügyigazgató helyettesnek adta át.

**Munkadélután.** A szokásos munkadélután az olt. és nőegyleti tagok részére kedden délután a rajzteremben tartják. Vezetőség.

**Böjti ájtatosság e héten.** Szerdán d. u. 5 órakor német szent beszéd, áldás. Csütörtökön délután 4 órakor keresztut a zárda kápolnában. Pénteken d. u. 5 órakor keresztut a plebánia templomban.

**Szentgyakorlatok.** A helybeli róm. kath. polg. leányiskolában a szt. gyakorlat most folyik. Szerdán reggel véget ér. E hét végével megkezdik a reál-, kereskedelmi- és szakiskolások is évi szent gyakorlataikat. Február 28. és márc. 1-én pedig az áll. polg. leányiskolások számára lesz szent gyakorlat. A szent gyakorlat vezetők: dr. Szilveszter Ferenc kézdívsárhelyi tanár és Oláh Dániel kézdívszentléleki plebános. A nők és férfiak számára alighanem dr. Vass József pápai kamarás fogja tartani Budapestről a jövő hónap első felében a szokásos szent gyakorlatot. —

**Énekkari próba.** A r. k. egyházi énekkar folyó hó 21-én — pénteken — este 8 órakor a rajzteremben próbát tart. A tagok feltétlen pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

**A Brassói Magyar Dalárda piknikje.** A Brassói Magyar Dalárda a „Fegyverkovács” c. operában szerepelt tagjai tiszteletére szombat este az Európa szálloda nagytermében jól sikerült pikniket rendezett. A vacsora folyamán Veres György köszöntötte fel a

szereplőket s nekik a vezetőség nevében köszönetet mondott. A kedélyes vacsora s a jó hangulat a kora reggeli órákig eltartott.

**A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet** elnöksége tisztelettel értesíti tagjait, hogy a keddi összejövetel közbejött akadályok miatt elmarad és azt pénteken, f. hó 21-ikén d. u. 4 órakor tartjuk meg a polg. kör nagytermében.

**Jóváhagyott alapszabály.** A brassói katolikus kör alapszabályait a m. kir. belügyminiszter az 1913 évi 9344 sz. alatt jóváhagyta.

**Ügyvédi kamara köréből.** A brassói ügyvédi kamara dr. Boeriu Miklós ügyvédet Sárkány székhellyel a kamara lajstromába bejegyezte. — Borosnyai Dániel volt brassói ügyvéd elhalálása folytán a kamara ügyvédi lajstromából törölte s irodája részére gondnokká dr. Borosnyai Oszkár brassói ügyvédet rendelte ki.

**Köszönetnyilvánítás.** A m. kir. vallás-és közoktatásügyi miniszter gróf Majláth Gusztáv Károly v. b. t. t. erdélyi püspöknek, aki a segesvári r. k. felek. iskola építési költségére 22.000 K-t adományozott, elismerését s köszönetét fejezte ki.

**Megsemmisített határozat.** A m. kir. belügyminiszter Brassó város képviselőtestületének azon határozatát, mellyel a közkórházi alkalmazottak részére 15 százalékos drágasági pótlékot engedélyezett, kellő fedezet hiányában megsemmisítette.

**Városi közgyűlés.** Brassó város képviselőtestülete folyó hó 19-én, szerdán, esetleg folytatólag 20-án, csütörtökön d. u. 3 órakor a városi tanácsház üléstermében rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat 20 pontból áll.

**Hűtlen cseléd.** E cimben megirtuk, hogy Simon Anna cselédleány f. hó 13-án gazdájától, Barabástól 50 koronát lopott el s megszökött. Mint értesülünk, a szárhegyi csendőrség elfogta a cselédet, ki tettét be is ismerte. A lopott pénzből 16 korona 70 fillért találtak meg nála. A többiért ruhaneműeket vásárolt.

**Elfogott tolvaj cselédleány.** Hölzer Gyula budapesti kereskedőtől Nyika Karolin csikjenőfalvai cselédleány, ki nála szolgálati minőségben alkalmazva volt, 1 pár briliáns fülbevalót, 1 briliáns gyűrűt, arany óraláncot lopott el s megszökött. Kára 2.000 K. A lopásról a budapesti rendőrség táviratilag értesítette a brassói rendőrséget, mely szintén táviratilag kereste meg a csikkarcfalvi csendőrséget. A csendőrség a nyomozatot megindította s le is tartóztatta Nyika Karolint. Az értéktárgyak egy részét meg is találták nála. A másik részét Brassóban zálogosította el.

**Apollo bioszkop műsora febr. 17. és 18-án.** A vérkeringés. — Tanulságos. A Panama csatorna. — Látványos 600 m. A véletlen. — Humoros. Egy ügyes zsonglőr. — Humoros. A vasutas leány. — Vigjáték. A kis kéz. — Életkép. A hála. — Dráma. 500 m. Műsoron kívüli szám! Világszenzáció! Dr. Gar el Hama III. rész. Nagy detektívtörténet 4 felvonásban. 2000 m. hosszú műfilm. — Szerdán 1 napi új műsor.

**Meghívó.** A brassói ker. szoc. egyesület bérkocsitulajdonosok szakosztálya ma, hétfőn este 8 órakor fontos ügyben gyűlést tart. Ugyancsak ma este 7 órakor a cipész és csizmadia munkások szakszervezetének is értekezlete lesz, melyre föltétlen és pontos megjelenést kér a vezetőség.

#### ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának  
Eszem a kis máját  
Ha étvágya nincsen  
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

## Táviratok.

Budapest, febr. 17.

Nagy érdeklődés mellett kezdték meg ma a Lukács contra Désy per tárgyalását.

Désy védője Vázsonyi hosszú előterjesztésbe kezdett, közben olyan köhögés roham fogta el, hogy a tárgyalást el kellett halasztani.

Bécs, febr. 17.

Tegnap konszekrálták a beocsini záradafőnököt Brankovics Demetert zárai püspökké számos egyházi és világi előkelőség jelenlétében. A szentelés után Brankovics, ki egyszersmind a bécsi gör. kel. hívek püspöke is, fogadta az egyházközség tiszteigő küldöttségét.

Sofia, febr. 17.

A király megbetegedéséről szóló hírek alaptalanok. A király teljesen egészséges.

Bukarest, febr. 17.

A Romániai ügynökség megcáfolja azon jelentést, hogy Románia Bulgáriának ultimátumot küldött.

Mexiko, febr. 17.

A felkelők 24 órás fegyverszünetet kötöttek, hogy a nem harcolók a várost elhagyhassák.

Szofia, febr. 17.

Irányadó törökből az a hír terjedt el, hogy Danew át nyújtotta a román követeknek Bulgária ellenjavaslatát, mely szerint Bulgária nem mindenben hajlandó teljesíteni Románia kérését. Ha Románia ebben nem nyugszik meg, úgy Bulgária a nagyhatalmak közbelépését fogja kérni.

Pétervár, febr. 17.

A Duma elfogadta a hadsereg erősítéséről szóló javaslatot, mely főleg a tüzérségre vonatkozik.

Róma febr. 17.

Hir szerint Viktor Emánuel király a június 15-iki jubileum ünnepségre Berlinbe utazik.

Konstantinápoly, febr. 17.

Az európai Törökországban lakó muzulmánok, zsidók és oláhok egy emlékiratot készítettek, melyben a nagyhatalmak pártfogását kérik politikai jogaik és privát javaik védelmére.

A Tanin értesülése szerint a török seregeknek még 40 napi élelmiszere van.

Hírlik, hogy Bulairnál szombat éjjel óta erős csatározás folyik. A bulgárok a Midia-Rodostó vonal környékén sáncolták el magukat.

A távirati iroda jelzi, hogy a törökök a montenegróiak támadását visszaverték s ez alkalommal a montenegróiak 3000 embert és 6 ágyut veszítettek.

Pontos kiszolgálás!  
Hibátlan munka!  
**OLCSÓ ÁRAK!**

# ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!  
:: Izzó kivétel! ::  
**OLCSÓ ÁRAK!**



Telefon: 5-15.



Telefon: 5-15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE  
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

**A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izzó, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

**Égető Testvérek.**

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**

## A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

**Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.**

Egy üzletrész ára 30 korona,  
ami 20 filléres részletekben  
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket  
Kölesönt nyújt előnyös fel-  
tételek mellett. : : : :

**Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óig**